

# 2025年全市16194人报名参加高考

## 共设6个考区11个考点526个考场

本报讯(记者李博)2025年高考将于6月7日开考。5月20日,记者从三门峡市教育考试院获悉,今年我市共有16194人报名参加高考,除单招已录取考生外,全市实际参加考试人数为14706人。

据介绍,全市共设6个考区11个考点526个考场。其中,市直考区3127人,设考点3个,考场111个;义马考区620人,设考点1个,考场26个;渑池考区3224人,设考点2个,考场119个;陕州考区1650人,设考点1个,考场59个;灵宝考区4036人,设考点3个,考场138个;卢氏考区2049人,设考点1个,考场73个。市直3个考点分别为:三门峡市外高、三门峡市一高、三门峡市实验高中。

根据要求,考场门口的“无声入场”检查,动作要规范。入场检查,考生随身携带、手持的衣物等,人和物分开、全部依次检查,防止考生将手机等违规物品藏匿其中。考生入场时,监考员应仔细观察考生是否有从无关区域拿取物品等异常动作,发现异常情况要及时检查并报告。这是教育部今年的新要求,就是防止检查时考生趁监考员不注意偷偷将藏匿的手机带进考场。

今年是新高考第一年,市教育考试院相关负责人提醒广大考生和家长,首先要保管好准考证和身份证。参加考试前要再次检查是否带齐两证,如遇证件遗失或忘带时不要紧张,及时向家长、老师或考点反映,按照规

定妥善解决。6月7日和8日,考生参加的是全国统考4门科目考试,6月9日参加的是2门再选科目的考试。考生一定要认真查看本人准考证上的考试时间,在规定的时间内、考场、座位参加考试。再选科目为同一半天的考生,首科考试结束后不得离开考场封闭区域,其他考生要立即离开考场,不得在考点内逗留。

其次,要准备好考试文具。今年考试文具由考生自备。允许考生携带的文具为:塑料透明外壳中性笔(黑色字迹,含备用芯)、塑料外壳自动涂卡铅笔(黑色字迹、2B,含备用芯,可用楔形笔头)、绘图可换芯铅笔(黑色字迹、HB或2B,含备用芯)、橡皮(无封套)、三角板(含45°、

30°直角三角板,尺面只能印有长度计量单位或角度计量单位标识,无其他数学符号公式等)、圆规,以及用于文具收纳的全透明塑料文具袋(盒)。其他文具不得携带。

再次,考生务必按照“无声入场”要求提前准备好衣物和自备文具,参加学校组织的模拟演练和6月6日16时考点组织的全流程模拟演练,了解考场位置,熟悉安检流程,检查入场着装和携带物品是否合规,自带文具须于模拟演练时接受检查,符合要求的方可由监考员放置考场内。文具放置后,至所有科目考试结束前,不得带出考场。考生提前熟悉考试环境和进场流程,以缓解紧张情绪。

# 热线 回复

## 热线电话:13939804222

### 中医药文化宣传活动 还在哪里举办?

市民钱女士:前些天,我在微信朋友圈看到三门峡国医馆门前举行中医义诊活动,许多群众前去体验。听说要在不同地方举办好几场,还有哪里会举办?

三门峡市卫生健康委:让群众切实感受身边的优质中医资源,自5月启动“岐医健康行”中医药文化宣传活动,活动现场开展把脉义诊、健身功法展示、推拿、针灸、拔罐、中药养生茶饮品尝等。5月活动还有2场,5月23日,新文化宫广场19:00至20:30(参与医院为三门峡市中医院);5月30日,黄河公园中门19:00至20:30(参与医院为三门峡市中心医院),欢迎广大市民参与体验,活动当天如遇极端天气则取消。

### 陕州区这条路封闭施工 到什么时候?

市民秦先生:我家住在陕州区,平时常走世纪大道,这条路几个路段目前正在封闭施工,不知何时施工结束?

陕州区公安局交通管理大队:陕州区主城区排水防涝提升改造工程第二阶段世纪大道标段(二次)改造大修正在进行,为确保社会车辆及行人安全,世纪大道(神泉路以南段)、世纪大道(平安路段)、世纪大道(兴隆路段)阶段性封闭施工,预计9月5日结束。世纪大道(神泉路以南段)过往车辆可绕行东一路、广场路及市场西街;世纪大道(平安路段)过往车辆可绕行神泉路及胜利路;世纪大道(兴隆路段)过往车辆可绕行神泉路及胜利路。

### 个人住房公积金贷款利率 目前是多少?

市民姚先生:最近有贷款购房需求,听说个人住房公积金贷款利率下调了,想了解具体是怎么规定的?

三门峡市住房公积金管理中心:根据5月7日中国人民银行发布相关通知,自5月8日起,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.1%和2.6%,5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.525%和3.075%。

(本期值班记者 单义杰)

## 我市县以下事业单位公开招聘联考即将报名

### 222家事业单位参与 招聘人数462名

本报讯(记者单义杰)5月21日,记者从三门峡市人力资源和社会保障局获悉,2025年三门峡市以下事业单位公开招聘联考5月23日开始报名,湖滨区、陕州区、义马市、灵宝市、卢氏县5个(市、区)共222家事业单位参加本次公开招聘,招聘人数462名。

本次考试实行网上报名方式。报名时间为5月23日9:00至5月29日17:00。报考者统一登录三门峡市人力资源和社会保障局网站,按照报名流程和有关要求注册、报名。

各县(市、区)参加联考招聘的事业单位、招聘岗位、人数、岗位条

件等相关信息,考生可登录各地工作专用网站查询。

通过资格初审的报考者,应于5月23日9:00至5月30日17:00登录三门峡市人力资源和社会保障局网站进行缴费。已确认缴费的报考者可于6月23日9:00至6月28日14:30,通过三门峡市人力资源和社会保障局网站下载并打印准考证。

笔试时间为6月28日,本次考试,在参加联考招聘的各县(市、区)分别设置考点。报考者应参照准考证上的考试地点、考场参加考试。参加考试时,必须同时携带准考证和与报名时一致的本人有效身份证。

## 现场诵读经典 书香浸润心灵

本报讯 5月20日晚,随着阅读爱好者付亚平、李雅的一首《劳动是诗,中国有梦》的深情诵读,拉开了“书香渑池 全民阅读”系列活动的序幕。本次活动由渑池县委宣传部主办,渑池县文联和渑池“仰韶之声”读书会协办,是系列活动持续深化的又一举措。

本次诵读活动聚集了来自机关、学校、企事业单位以及社会各界的50余位读书爱好者。大家围绕“感恩”这一主题,分“致敬劳动者”“关于青春”“关于爱”和“关于感恩”4个篇章,进行了27个篇目的现场诵读,并穿插多个文艺节目表演。每位阅读爱好者不但深情诵读了所选经典,还结合各自工作学习生活畅谈阅读体会,现场掌声不断,好评如潮,达到了读书使

人进步,阅读浸润心灵的目标。

2025年“书香渑池 全民阅读”系列活动启动以来,县委宣传部不断组织动员各相关单位、学校及社会组织,广泛开展不同形式的阅读活动。来自各行业的阅读爱好者主动融入,精心策划阅读主题,着力丰富阅读内容,促进全民阅读活动广泛深入开展。

据介绍,渑池县委宣传部今后将突出中华优秀传统文化、红色经典、地方特色文化等主题,充分利用城市书房、农家书屋、单位社区图书室等各类资源,创新活动载体,优化阅读内容,吸引更多阅读爱好者参与阅读活动,持续擦亮“书香渑池 全民阅读”这一品牌,在全社会形成“爱读书、读好书、善读书”浓厚氛围。

(范树子)



### 舌尖焕新 美味升级

5月19日,义马市河南能源集团义煤公司新安煤矿运输队职工捧着餐盘,喜笑颜开。

近日,该矿餐厅自助餐“上新”,红亮软糯的红烧肉、酸辣开胃的土豆丝……一道道家常美味,让职工们感受到了“家”的温暖。

张安静 摄



### 情暖夕阳红

5月19日下午,卢氏县东明镇红石谷路社区联合碧桂园翡翠学府小区物业,组织志愿者走进该镇东明镇养老服务中心,为老人们送去了西瓜、鸡蛋等慰问品,并与老人亲切交流,让他们感受到来自社会的关爱。

本报记者 吴若雨 摄

## 灵宝市朱阳镇: 织密防溺水安全网 守护平安伴成长

本报讯 “实在是太难受了!没想到,在水里只有一小会儿,我都觉得胸口快要爆炸了,以后不敢私自到河边玩,更不会下河游泳了!”5月20日,在灵宝市朱阳镇第一小学,参加完“水盆式憋气”体验的同学们纷纷表示。

入夏以来,朱阳镇各中小学、幼儿园集中开展防溺水“八个一”活动,通过“六一会”主题教育、知识讲座、发放《致家长的一封信》等方式,增强未成年人自我保护意识和家长监护责任意识。

与此同时,该镇成立预防未成年人溺水专项工作领导小组,制定工作方案,依托班子会、机关工作例会、平安建设工作例会等载体,统筹推进防溺水各项工作;利用微信工作群定期推送防溺水知识、警示案例和安全提示;通过村委会广播每日循环播放防溺水常识,电子屏

滚动显示警示标语,在显著位置悬挂横幅、张贴海报,并在所有危险水域设置警示标识,形成全方位、立体式宣传格局;组织各村(社区)联合相关部门对辖区及校园周边河流、池塘、废弃坑塘等重点区域开展拉网式隐患排查,网格员、巡河员等人员在节假日等关键时段,实行“高密度巡逻与全天候值守”,并针对留守儿童、困境儿童等特殊群体,开展入户走访宣传工作,面对面督促监护人履行监护责任,实现风险隐患“早发现、早干预、早消除”。

“我们将以‘守土有责、护苗有方’的担当,持续紧盯溺水事故高发人群,通过责任化部署、常态化宣传、精细化管理,以实际行动筑牢生命安全防线,全力筑牢人民群众生命安全底线。”朱阳镇党委书记赵松伟说。

(陈越 张晓辉)

## 义马市新区街道: 党建引领“微网格” 奏响社区治理“同心曲”

本报讯 “新区街道裴村社区坚持党建引领微网格治理,健全‘网格化管理、精细化服务、信息化支撑’社区治理格局,高质量、快速度解决群众急难愁盼问题,让‘微网格’释放出大能量。”近日,义马市新区街道裴村社区党总支书记姚良霞说。

“微网格”夯实基层治理新格局。裴村社区坚持党建引领网格化治理,把党组织体系嵌入网格治理脉络,建立健全“社区党总支—网格党支部—微网格党小组—党员”四级组织架构,确保党的领导在“微网格”中全覆盖,该社区共设立5个党小组,对照划分5个网格,20个微网格,优选配强网格队伍24人,做到“按线划分、不漏一地、不漏一户”,让社区治理“握指成拳”。

“微整治”提升基层治理新成效。裴村社区充分发挥微网格“小、快、灵”的属性和网格员“人面熟、底数清”的特点,定期开展全面

走访、排查,重点排查安全用电、人居环境、矛盾纠纷、消防安全等方面,发现问题及时督促整改,共开展网格巡查200余次,先后整治飞线充电、杂物堆积、乱停乱放、平整路面等小区治理问题40余起,入户走访探望重点人员90余人次,爱心帮困解决生活疑难18件,化解矛盾纠纷28起。

“微服务”迸发基层治理新活力。裴村社区聚焦“一老一小一青壮”民生服务需求,创新“网格化+志愿服务”模式,丰富群众精神文化生活,依托党群服务中心、新时代文明实践站等活动载体,组织开展“戏韵传佳音 理论润民心”“书香义马读书会”等文化活动60余场,做到“按线划分、不漏一地、不漏一户”,让社区治理“握指成拳”。

(荆毅 习子宜)

## 你说我说

### 网络平台“开盲盒式”扣费,“钱小”事大

阳娜

近来,共享单车骑行“被超时”成为消费者的槽点,有的骑行结束关锁后仍被系统通知“数小时未锁车”,有的免费时长内的骑行却“被超时”扣钱。因为涉及金额少、麻烦,消费者往往选择不投诉,也有因投诉无果而“认栽”,网络平台上这类“套路”让不少消费者坏了心情。

骑行“被超时”、取消单车订单被扣费、免费套餐被扣服务费、自动续费未事先通知……网络平台“开盲盒式”扣“钱小”的情况不在少数。“钱小”并非“事不大”,网络消费中要把消费者的体验当回事,以真诚筑放心、安心、舒心的消费环境,才能赢得消费者长久的信赖。

“被超时”“被扣费”等花样,看似精明的变现策略,实则侵蚀了消费者信任。一方面,套餐满减、会员卡规则等往往有着复杂的计费方式,让人眼花缭乱、陷入困惑,甚至不明所以地交了钱;另一方面,对智能系统高度依赖让用户误操作撤回难,也让扣费纠纷成为投诉的高发地。网络消费同样需要以人为本,客户服务要充满人情味,需充分理解消费者诉求,秉持用科技改变生活的长远愿景,而非短视地榨取蝇头小利。

真正的商业智慧,不在于设置隐蔽的收费陷阱,而在于通过提升服务质量让用户自愿续费。增强公众的网络消费信心,重在优化消费体验。网络平台应当履行好自身职责和义务,严格按照相关法律法规对条款等进行自查自纠,充分保障消费者的知情权和选择权;提升平台收费透明度,在扣费规则设计阶段就要充分考虑消费者订约自由,以具体可操作的条款共促更健全的消费服务软环境。

营造放心消费环境,离不开相关监管部门的监督。“小事”聚少成多也是影响消费环境的大事,要用更大强度、更多智慧的监管捍卫消费者的合法权益。

全社会共同努力构建信用消费体系,剔除影响消费体验的不利因素和掣肘环节,才能让消费者放心消费,市场更加繁荣健康。